

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Estado de Murcia y de la Región de Levante

VERDADES COMO PUÑOS

## La ceguera del egoísmo

Con publicar sencillamente el lenguaje de otoños que a diario llenan la Prensa, basta para darse una idea clara de que los pilares que sostienen el orden en España vienen siendo objeto de constantes y rudos ataques que responden, sin duda, a un plan puelto en prácticas por los asocianzados declarados y sus colaboradores de todo género.

No estamos, por desgracia en presencia de solo síntomas; los hechos que a diario se registran nos muestran la realidad con sus sombras y luces de equívoco.

Los posos sociales, quietos y recogidos ante el sólo temor de la coerción, salieron a la superficie revueltas y alborozadas al cambiar el régimen creyéndolos, sin duda más propicio a su vida y fácil para sus manejos.

Y nosotros preguntamos: Ante tal situación ¿qué hacen las clases de orden, las clases a las que interesa el orden sobre todas las cosas?

Nada, o poco más de nada. La generalidad les sus periódicos diarios, hace sus comentarios en el café, en la sobremesa y... espera tranquilamente a que la solución se la den hecha, que es lo que menos complicaciones representa.

El buen burgués aprecia el avance de la ola roja, se opone serio, lanza una amenaza o quizá un suspiro flemático, y, tranquilamente en apariencia, coge su coche y marcha a dar un paseo inútil hasta la hora del té— primera etapa de descanso en las actividades de la tarde—, y luego otra vuelta, quizás a algún teatro hasta la hora de la cena, y después a enterrarse por la Prensa del curso de las huelgas revolucionarias, los agentes de la autoridad caídos en la lucha y, quizá, el incendio de algún templo...

Y así un día y otro día, esperando siempre, eso sí la solución que le dan hechas, terminadas, definitivas, pero sin aportar, por su parte el menor aporte ni la colaboración más sencilla.

Este es el cuadro presente y la realidad de hoy.

Es muy cómoda la postura expediente del egoísmo suicida, para demostrar una ceguera inexplicable.

Que los esforzados y arriesgados ciudadanos que en el milán y en la Prensa den la cara, el pecho y, a veces la vida, siendo en la generalidad de los casos, los que menos tienen que perder mientan ellos—vegetan tranquilos, muchos en el extranjero despidos voluntariamente, más que por miedo, por no ver de cerca cosas desagradables.

El egoísmo suicida y ciego de esos devotos de la comunidad y de las plazas tranquilas no tiene nada de edificante ni de patriota, ni de práctico.

Que sigan, que sigan alejados de la madre enferma ya que les molestan sus gestos de dolor.

Son más gestos las horas vacías y trivales del «cocktail», del té, de «whisky» y del «music hall», y se pierda muy bien el tiempo en los campos de golf y tenis...

Con todo ello se aleja fulminantemente la «funebre manía de pensar»—que para nada sirve—y... vamos tirando pues: «Ánimo a el campo...

Inútiles llamamientos para que despierte de su letargo tradicional la llamada mesa neutra.

¡Ánimo parece que lo llenan que pensar mucho!

Crean que cumplen como buenos al quitando un periódico que les sigue—¡poco o nada vale más que su precio!—echando una moneda de cobre en el puñito negro de los obreros perdidos...

Poco es esto en verdad, para la batalla que se está librando en el mundo, con escenarios incongruentes en todos los continentes, entre la civilización de nuestra era y la barbarie.

ENRIQUE URÁIN

—Se apropia enferma doña Josefina Roig Viñia de Rodríguez Maezón.

LETRES DE LUTO

Recibió ayer tarde cristiana sepultura el cardenal de nuestro amigo don Ildefonso Sánchez Rodríguez, ecclásico castrense, que ha fallecido tras rápida enfermedad, a los 50 años de edad y cuya muerte ha sido muy sensible. Descanse en paz.

A sus hermanos y demás parientes enviamos nuestro pésame más sentido.

En el Consultorio de la Cruz Roja ha fallecido el joven abogado don Antonio Moreno Sánchez, que había sido Juez Municipal de La Unión y Secretario del Sindicato Minero para el Desarrollo del Líman del Basal.

Era persona que contaba con gran afecto y muchas amistades.

Deseamos en paz y reciban su madre, hermanos y demás parientes nuestro sentido pésame.

Se alquila el 2º piso de

Afife, 32

OASAU

Presenta un baile surtidor en Granados, Discos y Radios

Don José Oliva

Victoria de rápida enfermedad recibió el sábado en la noche nuestro buen amigo don José Oliva Ruiz.

El fallecido era un cartagenero prestigioso, Hermano del Santo Hospital de Calidad, gozando de generales aplausos por sus relevantes dotes y bondadoso corazón.

Su entierro verificado ayer tarde se vio concurrencia ilustre, poniendo de manifiesto las simpatías de que el fallecido gozó en vida. A su viuda doña Cecilia Llamas, hijos don Alfredo, don Fernando, don José y don Carlos hermano y sobrinos reiteramos nuestro sentido pésame.

## DE FUTBOL

Espléndida victoria del «Murcia».—El «Barcelona» batido en Las Orillas

Cartagena F. C. 7 tantos  
Albacete F. C. 0 »

Con el partido de ayer, terminó la competición liguista en todos los grupos de la tercera división.

El «Cartagena» sin hacer juego brilló al mucho menor, consiguió una rotunda victoria. Vimos voluntad y ganas de dar satisfacción a los aficionados de la élite y si bien por las últimas actuaciones del equipo, hemos podido comprobar que juega con mas entusiasmo, es de lamentar ésta tardía reacción que no sirvió más que para reivindicar un premio que de manera inaceptable perdiese por estos campeones.

Al encuentro de ayer, asistió bastante público; la mañana que hizo invitaría ir al campo.

Podemos decir, que de sus dos tiempos, el primero fue más interesante, el de mayor movilidad. Terminó con un 4 a 0, que fueron hechos por Raymés (2) y Angelillo.

Vimos en esta parte algunas jugadas de mérito por ambos equipos, porque si bien el juego fué siempre favorable al «Cartagena» que llegó a poner repetidas veces en inminente peligro a la puerta albaceteña, estos realizaron muy buenas jugadas dirigidas y llevadas por Vilanova, que fué el delantero que de su equipo más nos gustó.

El «Cartagena» pudo mejorar el tanto.

En la segunda parte, el juego se hizo más abolido; los equipos actuaron con menos entusiasmo. Tres tantos más consiguió el «Cartagena» marcados por López y Cuycano (2).

Del «Albacete» nos causó buena impresión, como ya decímos, el delantero centro, medio centro y el interior derecho.

Si me lo encontro estuve incansable todo el partido e intervino con verdadera eficacia.

Del «Cartagena» Aguilillo, desde luego, que fué el inspirador de todos los goles, a excepción del único que marcado por Cayetano, su verdadero autor fué Blanco. Cayetano, también hizo un partido bastante completo. La linea de medios actuó muy desequilibrada; moviéndose mucho pero sin efecto. Pepe y Pepele, Amadeo gozó de relativa fuerza.

El arbitraje es uno a cargo de los señores Morales y Pérez, el primero y segundo tiempo, respectivamente, que lo hicieron con imparcialidad. Fueron auxiliados por el también colegiado señor Calvo.

E «Albacete F. C.» alineó al Pomales; Marín, Roberto; Pascual, Fernández, Naya; Puerto; Fuente; Nieto, Villanueva, Bernardo y Quiles.

El «Cartagena F. C.» Armada; Pérez, Pepele; León, Montoro; Guillena, Angulo, Callejano, López, Raymés y Bascón.

Celta 2 tantos  
Murcia 6 »

En la Cordobesa con regularidad se celebró el partido de segunda división de liga entre los campeones de Gijón y Murcia, el uno y el mismo llevó a que se retrasara algo el partido.

Los equipos se alinearon: Celta; Guillermo, Cabaco, Valenzuela; Armada, Varga, Hernández, Requena, Carbajal, Cupido, Correa y Polo.

Murcia: Barrios; Vigueras (G.). Alfonso: Moscardón, Palau, Vigueras (P.), Julio, Morales, Izquierdo, Zimora y Sorochero.

Arbitró el catalán Lloveras (internacional).

Brilla el Celta y de salida Sorochero remata un avance de toda la defensa marcando el primer gol; tres minutos después y en pleno ataque murciano Sorochero marca el segundo gol, al aprovechar pase de Zimora. Recalcado el Celta dominando algún tiempo infructuosamente y un minuto antes de terminar Julio consigue el tercer gol al rematar dentro de Sorochero.

Termina el primer tiempo con 3 a 0.

El segundo tiempo es de dominio murciano en sus comienzos cuando sucede sucesivamente el 4º y 5º goles con un intervalo de diez minutos.

Julio e Izquierdo fueron los autores. El Celta ante resultado tan catástrofico se lanza a un desesperado ataque consiguiendo marcar Capones de resultados de un centro de Reigosa el primer gol; el Murcia volvió al ataque y domina intensamente pero el Celta aprovecha su correr saqueado por Polo para que este mismo jugador remate raso desde lejos el 2º gol cílico. El Murcia embotella al Celta y cinco minutos antes del fin marca Berlín un gol de rebote del poste a su gran tiro de Izquierdo. Se generaliza la lluvia y con gran dominio del Murcia termida el partido. Se distinguen por el Murcia medios y ataques especialmente Sorochero y Zimora y del Celta Reigosa, Capones, Polo y la defensa. El arbitraje de Lloveras impátrid y energético se desarrolló sin incidentes.

Nota oficial del «Cartagena F. C.»

Reunida hoy la nueva Junta directiva de esta Sociedad, al objeto de tomar posesión de sus cargos todos los señores que componen aquella, y examinada la situación del Club en sus aspectos económico y deportivo, estiman por unanimidad que cualquiera que sea el resultado del P. de Cabo en sus varias proposiciones, precisa a toda costa la inmediata reorganización del Club, empezando por reformar el Reglamento.

A dicha fin se cita a Juan Gómez extraordinaria para el próximo sábado, a las 6 horas de la tarde en primera convocatoria, y a las 8.30 en segunda, a todos los señores propietarios, avisándolos, además de por nota en la Prensa (Art.º 43), por carta particular; tratando de conseguir llegar a conocimiento de todos y cumplir el Art.º 83.

De no conseguir esta directiva las necesarias asambleas se dará cumplimiento al Art.º 3.º, por no encontrarse dispuestos los señores que componen esta Junta, a reunirse con sus modeles personas, mencionadas averiadas.

Cartagena, 27 de Febrero 1932.

Por la directiva, el presidente.—ALFONSO BERISO.

Otros resultados del Campeonato de Liga

(Por el fútbol)

Madrid 1, Deportivo Alavés 0. Barcelona 1, Athletic de Bilbao 3.

## De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Madrid han venido el capitán de navío don Pedro Pamplona y su bella esposa doña Pilar La Roche.

—Ha regresado de Madrid don Luis Melo de Molina.

—De Totana han venido don Alberto Gray su distinguida esposa doña Guadalupe Aznar y su bella hija María Teresa.

—Ha regresado de Madrid, el comandante de Infantería retirado don Hipólito Martínez Parra.

NOTAS VARIAS

Marieta de la Santa Ángel de la Guardia, celebra su fiesta aniversaria entre otros don Ángel de la Iglesia y don Ángel Aznar.

—Ha dado a sus un precioso niño doña Carmen Martínez Segado, esposa de nuestro querido amigo don Santiago Fernández. Nuestra enhorabuena a los dichos padres.

ENFERMOS

Está mejorada de su enfermedad la bella señorita Maruja Roig.

—Está restaurada la Excmo. señora doña Flora la quejidera de Molina.